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令和４年第１回花巻市教育委員会議定例会 議事録 

 

１. 開催日時 

 令和４年１月 28 日（金）午後１時 30 分～１時 44 分 

 

２. 開催場所 

石鳥谷総合支所 大会議室 

 

３. 出席者（６名） 

教育長 佐藤 勝 

 委員  中村 弘樹 

 委員  役重 眞喜子（オンライン参加） 

委員  熊谷 勇夫 

 委員  衣更着 潤  

 委員  中村 祐美子（オンライン参加） 

 

４. 説明のため出席した職員 

教育部長 岩間 裕子 

 教育企画課長 小原 賢史 

 学務管理課長 八重畑 亘 

学校教育課長 佐々木 健一 

 こども課長 大川 尚子 

 文化財課長 平野 克則 

 花巻市博物館副館長 佐藤 恒 

 

５. 書記 

 教育企画課 課長補佐 畠山 英俊  

教育企画課 総務企画係長 瀬川 千香子 

   教育企画課 主事 荒木田 美月 

 

６. 議事録 

○佐藤教育長 

只今から、令和４年第１回花巻市教育委員会議定例会を開会いたします。 

会議の日時、令和４年１月28日、午後１時30分 

会議の場所、石鳥谷総合支所、大会議室 

日程第１、会期の決定であります。本日一日とすることにご異議ありませんか。 
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（異議なし） 

 

○佐藤教育長 

異議なしと認め、本日一日と決定いたします。 

日程第２、議事に入ります。 

開催通知の時点では議案なしの予定でしたが、追加案件として、議案第１号「教育機関

の廃止に関し議決を求めることについて」を議題といたします。 

事務局から提案内容の説明をお願いいたします。佐藤花巻市博物館副館長。 

○佐藤花巻市博物館副館長 

議案第１号「教育機関の廃止に関し議決を求めることについて」ご説明申し上げます。 

本議案は、建物の構造上耐震等の補強工事が困難であることと併せて、老朽化が著しい

ため平成27年４月１日から休館している東和ふるさと歴史資料館について、今後の利活用

が見込めないことから廃止しようとするものであります。 

廃止の時期は、令和４年３月31日であります。 

なお、資料その１「花巻市博物館条例の一部を改正する条例」及び資料その２の新旧対

照表につきましては、本議案を委員会でご決定いただきました後、３月の花巻市議会定例

会に提案する予定のものであります。 

資料その３「東和ふるさと歴史資料館の廃止について」をご覧願います。東和ふるさと

歴史資料館は、県立東和病院の新築移転に伴い、東和町へ無償譲渡された施設を展示資料

館として改修し、平成９年11月３日に開館したものでありますが、建物の老朽化が著しい

ため平成27年４月から休館している状況にあります。 

展示・収蔵品の一部は、東和コミュニティセンター内の展示室に展示し、その他の収蔵

品につきましては、田瀬及び成島の各振興センターに移転し保管しており、今後は、この

保管資料を活用して、東和コミュニティセンター内の東和ふるさと展示室の展示替えを定

期的に行っていくこととしております。 

以上で説明を終わりますが、よろしくご審議の上、ご決定賜りますようお願い申し上げ

ます。 

○佐藤教育長 

只今、事務局から説明を受けました。質疑のある方はございませんか。役重委員。 

○役重委員 

 非常に長い間、多くの方に関わってご利用いただいたと思っています。危険な建物だと

思うのですが、建物のこの後の処分と跡地の対応について伺いたいと思います。 

○佐藤教育長 

 佐藤花巻市博物館副館長。 
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○佐藤花巻市博物館副館長 

建物につきましては、先ほどもご説明いたしましたとおり、老朽化が著しいため、取り

壊しをするしかないと考えておりますが、取り壊しの時期については今後の検討としてお

ります。併せまして、建物を取り壊した後の跡地の活用につきましても、今後、地元の皆

様のご意見も伺いながら、検討していきたいと考えているところでございます。 

○佐藤教育長 

 衣更着委員。 

○衣更着委員 

ふるさと歴史資料館を見学したことがあります。団体で行ったからなのか、学芸員のよ

うな方が案内してくれた記憶があり、非常にありがたいと思いました。見学の際に説明を

加えていただくのは貴重なことと思い、記憶に残っております。団体だから案内していた

だけたのかもしれませんが、サービスとしては非常に優れた資料館だったと思いましたの

で、現在の総合文化財センターも、そのような面があってもよいと思います。頼めば説明

していただけるのでしょうが、インフォメーションのように、案内の方が常時、展示室の

一角にでもいらっしゃればよいと感じました。大迫総合文化財センターも、これから展開

していってほしいという意見でした。 

○佐藤教育長 

 平野文化財課長。 

○平野文化財課長 

おっしゃるとおりだと思います。現状を申し上げますと、総合文化財センターには職員

が３名おります。現場の発掘等もしておりますので、１人の見学者に対応するのは、現実

的には難しい部分であります。ただ、見学される方によっては、「これはどうですか？」

といった質問等をされる場合もあります。その際には、職員がついて説明をしておりま

す。また、さまざまな講座を開いていますので、その際には館内を案内し、詳しく説明等

をしております。いずれにしても、説明をしてほしいという要望があった際には、可能な

範囲で対応しておりますし、今後もそういったことを進めてまいりたいと考えてございま

す。 

○佐藤教育長 

 基本的には、ご要望があればいつでも対応するというスタンスですので、そういったサ

ービスの充実については、きちんと伝えてまいりたいと思います。 

ほかにございませんか。 

 

（なし） 

 

○佐藤教育長 

「質疑なし」と認め、質疑を終結いたします。 
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お諮りいたします。議案第１号「教育機関の廃止に関し議決を求めることについて」を

原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

 

（なし） 

 

○佐藤教育長 

 「異議なし」と認め、議案第１号は原案のとおり議決されました。 

日程第３、報告事項に入ります。 

報告、教育委員会関連行事につきましては、お手元に配布いたしました日程表によりま

して報告に代えさせていただきます。 

以上で、本日の議事日程はすべて終了しました。 

本日の教育委員会議は、これをもって閉会といたします。ありがとうございました。 

 

  


